
 

 

 

 

Protokoll der Jahreshauptversammlung der  Sport ArGe 

Großefehn am 11.04.2019 
 

 

Ort:  Gaststätte Meinen, Strackholt 

Zeit:  11.04.2019 

Anfang:  19:05 Uhr 

Ende:  20:38 Uhr 

 

Top 1 Begrüßung  

Um 19:05 Uhr eröffnete Matthias Heeren, erster Vorsitzender der Sport ArGe die 

Jahreshauptversammlung und begrüßte die Vertreter der Vereine sowie die Ehrengäste Hinrich 

Trauernicht (stellv. Bürgermeister), Frank Cramer (Verwaltung), Christa Schoon (stellv. Vorsitzende 

Bildungsausschuss) und Detlev Schoone (stellv. Vorsitzender KSB).  

 

Top 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Stimmberechtigten und der 

Beschlussfähigkeit  

Die Einladungen wurden am 27.03.2019 per Rundmail verschickt. In der Tageszeitung wurde der 

Termin ebenfalls bekannt gegeben. 12 von 14 Mitgliedsvereinen der Sport ArGe sind anwesend. 

Sodann wurde die Beschlussfähigkeit festgestellt.  

 

Top 3 Feststellung der Tagesordnung  

Gegen die Tagespunktordnung gab es keine Einwände, sie wurde einstimmig festgestellt.  

 

Top 4 Genehmigung des Protokolls vom 21.03.2018 

Das Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung konnte auf der Homepage der Sport ArGe 

eingesehen werde. Das Protokoll wurde mit einer Enthaltung wegen Nichtteilnahme genehmigt.  

 

Top 5  Bericht des Vorstandes 

Bericht des 1. Vorsitzenden, siehe Anlage 

  

Top 6 Bericht der Frauenwartin  

Die Frauenwartin Anette Schoone berichtete über die aktuellen Zahlen der aktiven Frauen in den 

Sportvereinen und die Entwicklung zum Vorjahr. 

 

Top 7 Bericht des Jugendwarts 

Carsten Weiß berichtete über sein 1. Jahr als Jugendwart der Sport ArGe und über die gewonnenen 

Erfahrungen. Weiter berichtete er von dem Jugendturnier, welches die Sport ArGe in jedem Jahr 

organisiert. Es nahmen viele gute Nachwuchsfußballer und Talente an diesem Turnier teil. 

 

Top 8 Bericht des Kassenwarts 

Bericht des Kassenwarts siehe Anlage  

 



Top 9 Bericht der Kassenprüfer  

Der Schwimmverein Großefehn sowie der Boßelverein Akelsbarg haben in diesem Jahr die Kasse 

geprüft. Die Kasse wurde sauber und sehr genau geführt. Die Prüfer bedankten sich beim Kassenwart 

Rudi Hütler und dem gesamten Vorstand für die geleistete Arbeit. 

 

Top 10 Entlastung des Vorstandes 

Der Schwimmverein Großefehn schlägt die Entlastung des Vorstandes vor. Der Vorstand wurde 

einstimmig entlastet.  

Der Vorsitzende Matthias Heeren bedankte sich für das Vertrauen und macht deutlich, dass ohne die 

Zusammenarbeit mit dem gesamten Vorstand eine Sport ArGe nicht zu führen wäre. Er bedankt sich 

bei allen Mitgliedern des Vorstandes und bei allen Mitgliedsvereinen für die gute Zusammenarbeit. 

 

Top 11 Wahlen 

Der 1. Vorsitzende bedankt sich beim Schwimmverein Großefehn, die in den letzten beiden Jahren 

die Kasse geprüft haben. Der Boßelverein Akelsbarg wird auch im nächsten Jahr wieder die Kassen 

prüfen. Außerdem wurde er TSV Holtrop gewählt im nächsten Jahr die Kasse gemeinsam mit dem 

Boßelverein zu prüfen.  

 

Heike Beekmann war über 10 Jahre Mitglied der Sport ArGe. Sie hat die Sport ArGe zusammen mit 

den damaligen Vorstandskollegen mit aufgebaut. Aus beruflichen und privaten Gründen hat Sie vor 

zwei Jahren das Amt der Schriftführerin aufgegeben.  

 

Als Nachfolgerin wurde Ria Roßmüller, Mitglied im Boßelverein Akelsbarg sowie im Schützenverein 

Aurich-Oldendorf vom Vorstand der Sport ArGe vorgeschlagen.  

Ria wurde einstimmig zur neuen Schriftführerin gewählt.  

 

Top 12  Grußworte der Ehrengäste  

Der stellvertretende Bürgermeister, Hinrich Trauernicht, lobt die Arbeit des gesamten Vorstandes der 

Sport ArGe und wünscht weiterhin viel Erfolg.  

 

Frank Cramer von der Verwaltung bedankt sich für die Einladung. Außerdem merkte er an, dass die 

Zusammenarbeit zwischen der Sport ArGe und der Verwaltung sehr gut funktioniert.  

 

Auch die Sportlerehrung sei immer eine schöne Veranstaltung. Er bedauert, dass der Antrag für den 

Kunstrasen abgelehnt wurde, dennoch bleibt der Kunstrasen auch in Zukunft ein Thema. Er legte den 

Vereinen nahe, dass Sie die finanzielle Unterstützung der Gemeinde bezüglich der Anschaffung von 

Laptops  in Anspruch nehmen sollten.  

 

Christa Schoon, die stellv. Vorsitzende des Bildungsausschuss dankte für die Einladung und lobte die 

gute Zusammenarbeit.  

 

Detlev Schoone richtet die Grüße vom KSB aus und bedankte sich für die gute Zusammenarbeit. 

Weiterhin gratulierte er Matthias Heeren für die tolle Arbeit als 1. Vorsitzender und den guten 

Einsatz bei der Gemeinde für die Vereine. Er berichtete über die Veränderungen im KSB. Er bittet die 

Vereine neue Ideen nicht gleich abzulehnen sondern neue Ideen zu besprechen und auszuprobieren.  

 

Top 13 Verschiedenes  

Uwe Heyen vom Sportverein Großefehn merkt an, dass ein Kunstrasen dringend notwendig sei, denn 

bei dürre oder nässe ist es nicht möglich auf dem Sportplatz zu spielen.  

 

Harald Trauernicht vom FT Spetzerfehn  rät dazu, dass sich die Sportvereine Defibrillatoren 

anschaffen, um in Notfällen ausgestattet zu sein.  



 

Joachim Weber erinnert an das Jubiläum des SV Spetzerfehn und macht Werbung für das anstehende 

Spiel gegen die Traditionsmannschaft des SV Werder Bremen.  

 

Ewald Foorden vom SUS Strackholt teilt mit, dass er zukünftig nicht mehr erster Vorsitzender des SUS 

sein wird, und dass ein neuer Vorstand gewählt wird.  

 

Top 14 Schließung der Sitzung 

Der Vorsitzender Matthias Heeren bedankte sich  für die Teilnahme  und schließt die Versammlung 

um 20:38 Uhr.  

 

Großefehn, den 11.04.2019 

 

 

………………………………………… ………………………………   ………………………………………………………………… 

Schriftführerin Ria Rossmüller     I. Vors. Matthias Heeren 

 

   

 


